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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il  bonus copre i lavori di  sistemazione di aree  private, impianti di irrigazione, coperture a verde e realizzazione di giardini pensili

Fino al 2024. La detrazione va ripartita in dieci quote annuali di pari importo 
Ammesse spese fino a 5mila euro  anche per interventi sulle parti comuni

marco conti

Con l’arrivo della bella 
stagione torna la voglia di green 
per giardini e terrazzi privati. Aiu-
ta in tal senso il bonus Verde pro-
rogato dalla legge di Bilancio fino 
al 2024, che si traduce in una de-
trazione Irpef del 36% sulle spese 
sostenute. Per ottenere l’agevola-
zione non è quindi necessario pre-
sentare alcuna domanda; basta in-
serire i costi nell’apposita sezione 
(quadro P del modello 730 o qua-
dro RP del modello Redditi Pf ) 
della dichiarazione. 

La detrazione va ripartita in 
dieci quote annuali di pari impor-
to e viene calcolata su un importo 
massimo di 5mila euro per unità 
immobiliare a uso abitativo. La 

detrazione massima è pari a 1.800 
euro (il 36% dei 5mila euro) per 
immobile ripartiti in dieci quote 
da 180 euro/anno. La detrazione 
fiscale riguarda l’unità immobilia-
re, quindi se il soggetto avente di-
ritto detiene più abitazioni, il limi-
te di spesa agevolabile (5mila eu-
ro) si applica a ciascun immobile. 

Gli interventi oggetto di bonus 
riguardano: sistemazione a verde 
di aree scoperte private di edifici 
esistenti, unità immobiliari, perti-
nenze o recinzioni, impianti di ir-
rigazione e realizzazione pozzi, 
realizzazione di coperture a verde 
e di giardini pensili. Il bonus si ap-
plica anche per le spese di proget-
tazione e manutenzione connesse 
all’esecuzione dei citati interventi. 

Avvertenza: la detrazione non 
spetta per i lavori in economia (ov-
vero, quelli fatti direttamente dal 
contribuente), per la manuten-
zione ordinaria periodica dei giar-
dini preesistenti non connessa ad 
un intervento innovativo, e per 
l’acquisto di attrezzature specifi-
che (es. taglia erbe, pale). 

Il pagamento delle spese deve 
avvenire attraverso strumenti 
tracciabili, come il bonifico ban-
cario o postale. Ha diritto all’age-
volazione chi possiede o detiene, 
sulla base di un titolo idoneo, l’im-
mobile sul quale sono effettuati gli 
interventi e che hanno sostenuto 
le relative spese, quindi: proprie-
tari e nudi proprietari, usufrut-
tuari, inquilini in affitto; chi detie-

ne l’immobile in comodato, asse-
gnatari di case popolari. 

Sono agevolabili anche le spese 
sostenute per interventi eseguiti 
sulle parti comuni esterne degli 
edifici condominiali, fino a un im-
porto massimo complessivo di 
5mila euro per unità  a uso abitati-
vo. In questo caso, ha diritto alla 
detrazione il singolo condomino 
nel limite della quota (millesimi) 
a lui imputabile, a condizione che 
la stessa sia stata versata al condo-
minio entro i termini di presenta-
zione della dichiarazione dei red-
diti e che sia stata rilasciata dal-
l’amministrazione del condomi-
nio la certificazione delle spese so-
stenute da ciascun condomino.
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La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
Commercialista
Alessia Tiraboschi

Ordine dei commercialisti 
e degli esperti contabili di Bergamo

Notaio
Luigi Maglione

del Collegio notarile di Bergamo

Consulente del lavoro
Lorenzo Monaci
Sipontina Lombardi

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi 

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Bonus verde, sui lavori
 un «risparmio» del 36%

I nostri esperti

Commercialisti
Risposta n. 3.850

Spese casa riposo
Posso recuperarle
col modello 730?
Le spese di degenza presso 
case di riposo possono essere 
recuperate nel modello 730?

_ LETTERA FIRMATA

In caso di ricovero di un 
anziano in un istituto di 
assistenza e ricovero, spetta 
la detrazione per le sole 
spese mediche e di 
assistenza (attestate 
dall’istituto stesso) e non 
anche per le spese relative 
alla retta di ricovero 
(articolo 15, comma 1, lettera 
c) del Tuir); nel caso di 
ricovero di persona con 
disabilità è previsto, per le 
sole spese mediche e quelle 
di assistenza specifica, che le 
suddette spese siano dedotte 
dal reddito complessivo.
Sono inoltre detraibili, ai 
sensi dell’articolo 15, comma 
1, lettera i-septies) le spese, 
per un importo non superiore 
ad € 2.100,00, sostenute per 
gli addetti all’assistenza 
personale nei casi di non 
autosufficienza, negli atti 
della vita quotidiana. 
Si escludono, invece, tutte le 
voci che riguardano altre 
prestazioni rese ed è inoltre 
necessario considerare le 
condizioni di salute della 
persona che beneficia delle 
cure della casa di riposo:
per i soggetti non 
autosufficienti, anche non 
fiscalmente a carico, è 
prevista la detrazione del 19 
per cento con il limite di spese 
fino a 2.100 euro e con un 
reddito non superiore a 
40.000 euro;
per i soggetti disabili è 
prevista  deduzione dei costi.
L’agevolazione risulta 
accessibile in presenza dei 
seguenti requisiti: 
(a) le prestazioni devono 
essere rese da addetti 
all’assistenza personale, casa 
di cura o di riposo, 
cooperativa di servizi, agenzia 
interinale 
e (b) la persona ospite 
della struttura non deve 
essere autosufficiente, ovvero 
deve necessitare di 
sorveglianza continua o 
comunque non essere in 
grado di gestire in autonomia 
atti di vita quotidiana.
Va specificato che il limite dei 
2.100 euro fa riferimento al 
singolo contribuente.
Quindi, ad esempio:
se un contribuente 
ha sostenuto spese per sé e 
per un familiare, l’importo
 da indicare non può superare 
comunque i 2.100 euro;
se più familiari hanno 
sostenuto spese per assistere 
lo stesso familiare, il limite 
massimo di 2.100, euro deve 
essere ripartito tra i 

contribuenti che hanno 
sostenuto la spesa.

Risposta n. 3.851

Mesoterapia
e ozonoterapia
sono detraibili?
I trattamenti di mesoterapia 
e ozonoterapia sono 
detraibili nel 730?

_ LETTERA FIRMATA

La detrazione per trattamenti 
di mesoterapia e ozonoterapia  
spetta in presenza di 
prescrizione medica che 
dimostri il collegamento tra la 
prestazione e la patologia per 
le spese relative.
Ai fini del riconoscimento 
della detrazione è necessario:
 conservare la ricevuta fiscale 
o fattura della spesa sostenuta 
rilasciata da medico o da 
personale abilitato dalle 
autorità competenti in 
materia sanitaria;
essere in possesso di idonea 
prescrizione medica che ne 
attesti la finalità sanitaria;
se la prestazione non è resa da 
strutture pubbliche o private 
accreditate l’utilizzo di sistemi 
di pagamento «tracciabili» 
può essere attestato mediante 
l’annotazione in fattura, 
ricevuta fiscale o documento 
commerciale.

Notaio
Risposta n. 3.852

Mia figlia compra
casa: va precisato
chi la finanzia?
Mia figlia userà per 
l’acquisto della prima casa i 
suoi risparmi (che vengono 
da noi genitori e familiari).
È necessario specificare
la provenienza dei risparmi 
al momento dell’acquisto, 
essendo lei studentessa,
senza un lavoro, quindi?

_ LETTERA FIRMATA

La necessità di esplicitare la 
provenienza dei fondi è 
duplice. Da un lato, infatti, la 
normativa antiriciclaggio 
impone al notaio rogante di 
raccogliere informazioni sul 
punto, specie in presenza di 
una persona non occupata; 
dall’altro, poi, qualora lei 
avesse più di una figlia, 
potrebbe essere cruciale ai 
fini di un trattamento 
paritario di questi ultimi. Le 
risorse familiari, 
infatti, costituiscono
 a tutti gli effetti un «regalo» 
da parte vostra (l’immobile), 
che si traduce in un «acconto» 
sulla vostra futura 
successione.
La invito, pertanto, ad 
informare il notaio che vi 
segue, anche al fine di essere 
opportunamente consigliati 
circa il meccanismo negoziale 
più opportuno.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.853

Uscita di un socio
dalla ciclofficina: 
atto scorretto?
In tre soci abbiamo aperto 
una ciclofficina con anche 
vendita di biciclette. 
Uno dei tre è uscito dalla 
società, dopo un anno,
 ed è andato a lavorare da un 
concorrente. Vorremmo 
capire se ci sono gli estremi
 per un comportamento 
scorretto (dopo pochi 
mesi ha acquisito anche delle 
quote dell’impresa del 
concorrente), visto che nel 
nostro statuto c’era il divieto 
di concorrenza. Come è 
possibile procedere?

_ LETTERA FIRMATA

In primo luogo andrebbe 
chiarito se la vostra è/era una 
società di persone
 o di capitali. Per le prime, 
infatti, il divieto di 
concorrenza, anche 
per i soci, è previsto dalla 
stessa legge mentre per le 
seconde può essere previsto 
dallo statuto; in entrambi i 
casi, comunque, attesa la 
delicatezza del tema,
 (il diritto al lavoro ed 
all’iniziativa economica è 
tutelato dalla  costituzione) la 
invito a consultarsi con il suo 
legale di fiducia; la materia, 
infatti, oltre ad una tutela 
risarcitoria, a seconda delle 
circostanze e della gravità dei 
casi può portare anche ad 
azioni inibitorie, qualora 
siano coinvolte proprietà 
industrial.

Risposta n. 3.854

Testamento: si può
sapere la volontà
di un conoscente?
Vorrei sapere se è stato 
redatto un testamento di una 
persona che conosco. Com’è 
possibile saperlo? Solo 
chiedendo ai familiari? 

_ LETTERA FIRMATA

Bisogna distinguere a seconda 
che la persona sia o meno 
ancora in vita; nel primo caso, 
il testamento, 
indipendentemente dalla 
forma prescelta (pubblico, 
olografo o segreto), per motivi 
di riservatezza, è appannaggio 
del solo autore e della persona 
dallo stesso eventualmente 
designata per la 
conservazione dello stesso. 
Nel secondo caso, invece, 
previa esibizione di un 
certificato di morte, può 
alternativamente rivolgersi al 
suo notaio di fiducia ovvero al 
Consiglio Distrettuale 
territorialmente competente 
che provvederanno ad 
inoltrare la domanda.

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.855

Buoni carburanti
quel dilemma 
del lordo/netto
L’azienda presso cui lavoro 
ha deciso di erogare 200 euro 

sotto forma di buoni 
carburante. Mi aspettavo che 
fossero netti, invece il datore 
di lavoro mi ha fatto notare 
che sono lordi, quindi in 
busta paga ne ho ricevuti 
meno. È corretto?

_ LETTERA FIRMATA

Purtroppo la risposta alla sua 
domanda è affermativa. 
Infatti, In sede di conversione 
in legge del Decreto Legge n. 
5/2023 (c.d. «Decreto 
trasparenza»), è stata sì 
confermata la possibilità, per i 
datori di lavoro privati, di 
erogare ai propri lavoratori 
dipendenti, anche nel periodo 
dal 1° gennaio al 31 dicembre 
2023, buoni benzina o 
analoghi titoli per l’acquisto di 
carburanti esenti, ai fini della 
formazione del reddito, fino 
ad un massimo di 200 euro, 
tuttavia, va evidenziato che la 
legge di conversione, nel testo 
definitivo approvato, limita 
l’esenzione per tali buoni ai 
soli fini fiscali e ne esclude 
espressamente l’applicazione 
ai fini previdenziali, con la 
conseguenza che il loro valore 
dovrà essere assoggettato a 
contribuzione sia a carico 
datore di lavoro che 
lavoratore.  In particolare, con 
riferimento al periodo dal 1° 
gennaio al 31 dicembre 2023, 
il valore dei buoni benzina o 
analoghi titoli per l’acquisto di 
carburanti ceduti dai datori di 
lavoro privati ai propri 
dipendenti, risulta esente ai 
fini della determinazione 
dell’imponibile fiscale 
(reddito effettivo ai fini del 
calcolo delle imposte) fino ad 
un massimo di 200 euro e 

imponibile ai fini della 
quantificazione 
dell’imponibile previdenziale 
per il calcolo del relativo 
versamento contributivo.
a contribuzione. 

Risposta n. 3.856

Un quadro non ha
diritto alle ore
 straordinarie?
Sono un dipendente 
inquadrato con la qualifica di 
quadro, contratto collettivo 
applicato Commercio e 
Terziario; è corretto che non 
mi vengano retribuite le ore 
di lavoro straordinario?

_ LETTERA FIRMATA

Il personale direttivo, come ad 
esempio i dipendenti 
inquadrati con la qualifica di 
«quadro», non è sottoposto ai 
limiti relativi all’orario di 
lavoro stabiliti per le altre 
categorie di lavoratori, in 
virtù della natura della 
prestazione lavorativa svolta e 
dell’elevato grado di 
autonomia nella gestione 
dell’attività prestata. 
Pertanto, in caso 
effettuazione di prestazioni di 
lavoro straordinario, 
eccedenti le quaranta ore 
settimanali, non è corrisposto 
alcun trattamento economico 
aggiuntivo.  Rispetto a tale 
regola generale, sono previste 
due eccezioni. In particolare, 
è prevista la retribuzione 
delle ore di lavoro 
straordinario: quando il 
contratto lo preveda 
espressamente; se la durata 

della prestazione lavorativa 
supera il limite della 
ragionevolezza, in rapporto 
alla tutela del diritto del 
lavoratore al riposo.
Nel suo caso, confermando 
quanto previsto a livello 
generale, il C.C.N.L. 
Commercio e Terziario 
esclude che per il personale 
direttivo sia previsto un 
particolare compenso per le 
ore eccedenti il normale 
orario di lavoro, eccetto che 
per i giorni festivi o per i 
servizi notturni.

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.857

Corrente elettrica
per carica auto:
usabile da tutti?
Spinti dalle recenti tendenze 
alla de-carbonificazione e 
convinti sostenitori della 
transizione elettrica, mio 
marito ed io abbiamo 
comperato un’auto elettrica e 
ci siamo dotati di un wall 
box, cioè di un dispositivo 
progettato per la ricarica 
domestica delle auto 
elettriche e ibride plug-in, e 
lo abbiamo attaccato con un 
filo alla presa elettrica del 
nostro box che è servita dal 
circuito elettrico 
condominiale. Noi pensiamo 
che, essendo l’impianto 
comune, la corrente è 
liberamente utilizzabile in 
tutti e cinquanta i box e 
vediamo che anche altre 

persone usano la corrente 
elettrica per piccoli lavori di 
trapano svolti nei loro box. 
Una mia vicina mi ha invece 
redarguito. Mi chiedo: mi 
sfugge forse qualche cosa?

_ LETTERA FIRMATA

Le sfuggono sostanzialmente 
due, forse tre considerazioni. 
Per prima cosa, la energia 
elettrica comune è pre 
ordinata all’utilizzo di 
lampadine o a quei piccoli 
lavoretti possibili all’interno 
di un box auto. Trattasi di 
consumi di importi 
decisamente poco 
significativi, direi irrilevanti. 
Ben altri sono gli importi dei 
consumi di ricarica delle auto 
elettriche. Secondo, occorre 
far verificare se l’impianto è 
in grado di reggere il flusso di 
elettricità richiesta; 
considerando che in linea 
astratta ognuno 
potenzialmente ha il diritto di 
potersi servire delle nuove 
tecnologie. Considerando che 
le ricariche standard non 
rapide vanno da 3,7 a 22 kW, 
anche solo dieci di esse nel 
migliore dei casi 
richiederebbero una potenza 
di 37 kW. Ci si deve inoltre 
chiedere se servirà un nuovo 
contatore, se saranno 
adeguate la dorsale 
dell’impianto elettrico, e le 
sue varie linee. Terzo, nelle 
autorimesse coperte soggette 
al certificato prevenzione 
incendi vi è da valutare se e in 
che misura tali dispositivi 
aggravino il rischio di 
incendio, richiedendo così 
una integrazione del Cpi al 
Comando di Vigili de Fuoco.

Spread Btp-Bund    192,38 0,60% 
Euro-Dollaro           1,0959 -0,71% 
Euro-Sterlina          0,8699 -0,27% 
Euro-Yen             147,9700 -0,79% 

Petrolio WTI             72,33 -1,13% 
Oro Fino (euro/gr)     59,56 1,97% 
Argento                    25,84 0,84% 
Euribor (360) 3m 3,312          diff: 0,032 

FTSE Mib            27.383,53 -0,16% 
FTSE All Share   29.532,80 -0,20% 
Dax Francoforte 15.955,48 0,02% 
Cac 40 Parigi         7.397,17 -0,59% 

Ftse 100 Londra   7.764,09 -0,18% 
Dow Jones                         
Nasdaq                               
Nikkei Tokyo     29.242,82 1,01% 

A 
Abitare In 5,040 1,00 134 -12,20  
Acea 13,320 -0,75 2837 3,10  
Acinque 2,120 0,95 418 2,91  
Adidas ag 165,400 -2,22 34604 28,72  
Adv Micro Devices 86,210 3,92 81622 43,68  
Aeffe 1,360 -1,16 146 9,85  
Aegon 4,060 0,00 641 -15,38  
Aeroporto Marconi Bo. 8,340 0,24 301 6,92  
Ageas 40,300 0,00 94772 -2,63  
Ahold Del 31,645 1,02 3772 16,45  
Air France Klm 1,463 1,25 627 18,94  
Airbus 121,780 0,23 94097 9,22  
Alerion 28,350 -4,87 1537 -11,96  
Algowatt 0,600 1,69 27 19,52  
Alkemy 11,200 -1,58 64 1,63  
Allianz 215,400 -0,58 97770 6,66  
Alphabet cl A 98,970 2,12 29498 21,21  
Alphabet Classe C 99,720 4,09 34850 21,64  
Amazon 97,250 1,81 46862 25,53  
Amgen 214,000 0,00 156150 -12,40  
Amplifon 35,440 -1,14 8023 27,39  
Anheuser-Busch 58,450 -0,19 94002 3,97  
Anima Holding 3,686 -1,07 1213 -1,50  
Antares V 6,750 0,75 467 -15,94  
Apple 157,380 0,05 812904 31,35  
Aquafil 4,740 -2,27 203 -22,80  
Ariston Holding 9,405 -1,10 1180 -2,23  
Ascopiave 2,715 0,18 636 13,36  
ASML Holding 585,400 -1,06 253673 15,76  
Autogrill 7,055 1,07 2716 9,18  
Autos Meridionali 11,600 1,31 51 0,87  
Avio 9,390 -0,42 248 -1,88  
Axa 27,380 -0,51 57201 4,09  
Azimut 20,130 -0,79 2884 -3,82  
A2a 1,625 -0,12 5091 30,52  

B 
B Desio e Brianza 3,350 -0,59 450 9,84  
B Ifis 15,160 0,86 816 13,90  
B M.Paschi Siena 2,117 -2,17 2667 10,00  
B P di Sondrio 4,320 2,22 1959 14,29  
B Profilo 0,218 -0,91 148 10,10  
B Sistema 1,236 -1,12 99 -19,22  
Banca Generali 30,200 -0,53 3529 -5,80  
Banco Bpm 4,048 7,55 6133 21,42  
Banco Santander 3,163 -0,80 51047 12,78  
Basf 46,735 -0,35 43142 0,51  
Basicnet 5,590 2,57 302 5,27  
Bastogi 0,594 -3,26 73 -5,71  
Bayer 58,290 -0,12 44553 23,31  
BB Biotech 47,500 0,42 2632 -15,93  
BBVA 6,304 0,29 42034 11,42  
B&C Speakers 14,150 -2,41 156 12,30  
Bca Mediolanum 8,098 -0,07 6017 3,85  
Beewize 0,682 -0,29 8 -6,32  
Beghelli 0,254 0,40 51 -10,25  
Beiersdorf AG 126,900 0,00 31979 17,83  
Best Buy Co Us 68,000 0,00 15298 -8,11  
B.F. 3,720 -0,53 696 -3,38  
Bff Bank 8,695 0,93 1614 17,34  
Bialetti Industrie 0,244 2,52 38 -9,80  
Biesse 13,280 -0,30 364 4,73  
Bioera 0,114 3,64 1 -63,75  
Bmw 108,860 1,28 65533 29,07  
Bnp Paribas 58,350 0,03 53221 9,47  
Borgosesia 0,798 -0,50 38 12,71  
Bper Banca 2,743 3,90 3884 42,98  
Brembo 13,930 1,38 4652 33,30  
Brioschi 0,071 0,00 56 -4,05  
Brunello Cucinelli 86,050 -2,05 5851 24,53  

Buzzi Unicem 23,160 -0,09 4461 28,67  

C 
Cairo Communication 1,890 0,75 254 27,02  
Caleffi 1,060 0,00 17 3,92  
Caltagirone 3,980 -1,73 478 27,16  
Caltagirone Editore 1,000 0,00 125 3,52  
Campari 12,100 -1,87 14055 27,58  
Carel Industries 25,000 1,21 2500 6,38  
Cellularline 2,950 -1,67 65 -0,67  
Cembre 31,500 1,29 536 2,61  
Cementir Holding 7,900 -0,88 1257 28,66  
Centrale del Latte d’Italia 2,560 -1,54 36 -12,93  
Chl 0,004 0,00 7 -2,17  
Cia 0,053 2,91 5 -13,96  
Cir 0,372 -2,10 412 -14,27  
Civitanavi S 3,680 0,00 113 6,36  
Class Editori 0,080 -1,72 22 -4,52  
Cnh Industrial 12,930 -0,54 17642 -13,60  
Coinbase Global 52,860 3,44 9177 60,38  
Commerzbank 9,880 0,00 12373 12,40  
Conafi 0,388 0,26 14 -8,71  
Continental AG 63,620 0,00 12724 16,01  
Covivio 48,500 -3,39 4597 -13,08  
Credem 7,220 0,28 2464 8,90  
Credit Agricole 11,104 -0,16 24721 12,87  
Csp International 0,371 -1,07 15 4,80  

D 
D’Amico 0,378 0,00 470 1,47  
Danieli & C 23,650 -1,05 967 13,70  
Danieli & C Rsp 19,060 0,85 771 33,10  
Datalogic 7,570 -1,50 442 -9,07  
De’Longhi 20,940 -1,32 3163 -0,19  
Deutsche Bank 9,686 0,27 5529 -8,62  
Deutsche Borse AG 183,000 0,00 35319 12,62  
Deutsche Lufthansa AG 9,284 2,02 4328 19,44  
Deutsche Post AG 42,150 0,20 51118 18,72  
Deutsche Telekom 21,300 0,33 92896 18,33  
Diasorin 102,200 0,15 5718 -21,63  
Digital Bros 20,860 0,10 297 -6,96  
doValue 5,570 -3,97 446 -22,21  

E 
Edison Rsp 1,402 -1,27 154 3,09  
Eems 0,033 -1,17 16 -36,28  
El En 11,390 -1,73 910 -20,07  
Elica 2,750 1,10 174 -7,41  
Emak 1,108 -2,46 182 -4,97  
Enav 4,122 -0,87 2233 4,09  
Enel 6,112 -0,11 62139 21,51  
Enervit 3,140 0,00 56 -3,68  
Engie 14,690 -0,07 32225 9,19  
Eni 13,520 -0,91 48287 1,76  
E.On 12,220 1,24 24452 31,09  
Eprice 0,009 1,05 4 6,67  
Equita Group 3,900 -0,26 199 7,14  
Erg 26,600 0,00 3999 -8,15  
Esprinet 7,695 -3,27 388 14,25  
Essilorluxottica 183,020 -0,64 39909 8,30  
Eukedos 1,180 0,00 27 -5,22  
Eurogroup L 5,405 1,12 508 0,00  
Eurotech 2,940 -0,84 104 2,65  
Evonik Industries AG 19,450 -1,17 9064 8,00  
Exprivia 1,290 -0,62 67 -6,11  

F 
Faurecia 17,610 -2,63 2431 24,41  
Ferrari 269,900 0,37 52340 34,82  
Fidia 1,405 2,55 10 -6,64  
Fiera Milano 2,630 -1,87 189 -9,31  
Fila 7,360 -0,14 316 5,75  
Fincantieri 0,555 0,54 943 4,62  

Fine Foods Pharma Ntm 7,600 -1,55 168 -8,87  
FinecoBank 12,680 -5,72 7743 -18,30  
Fnm 0,443 -0,23 193 4,36  
Fresenius M Care AG 42,710 0,02 13083 41,56  
Fresenius SE & Co. KGaA 27,600 9,74 15062 4,59  

G 
Gabetti 1,006 -2,33 61 -4,01  
Garofalo Health Care 3,920 -2,00 354 6,52  
Gas Plus 2,460 2,93 110 2,50  
Gefran 9,860 0,51 142 13,20  
Generalfinance 8,000 0,00 101 11,11  
Generali 18,975 -0,08 29587 14,20  
Geox 1,054 0,38 273 31,26  
Gequity 0,012 3,39 1 1,67  
Giglio group 0,732 -4,44 9 -34,05  
Gilead Sciences 71,500 0,00 93374 -10,28  
Gpi 12,100 -0,98 350 -16,32  
Greenthesis 0,900 0,00 140 -3,74  
Gvs 5,770 0,09 1010 42,47  

H 
Heidelberger Cement AG 69,740 3,14 13076 29,97  
Henkel KGaA Vz 74,360 0,13 13248 14,61  
Hera 2,852 -0,35 4248 13,22  

I 
I Grandi Viaggi 0,802 -0,74 38 2,82  
Iberdrola 11,780 -0,30 75364 7,58  
Igd 2,550 -3,41 281 -18,14  
Il Sole 24 Ore 0,486 -0,21 27 2,32  
Illimity Bank 6,415 0,94 537 -7,03  
Immsi 0,590 -1,01 201 43,90  
Indel B 24,200 0,00 141 -3,59  
Inditex 31,850 -0,59 99265 28,43  
Industrie De Nora 18,020 -0,88 923 25,66  
Infineon Technologies AG 32,940 -0,78 38167 20,68  
Ing Groep 11,360 0,00 23416 0,35  
Intel 27,760 -0,50 130444 13,42  
Intercos 15,600 -2,50 1502 22,83  
Interpump 50,000 -1,26 5444 18,60  
Intesa Sanpaolo 2,456 -0,26 44912 18,21  
Inwit 12,315 -0,69 11825 30,82  
Irce 2,400 0,00 68 20,60  
Iren 1,915 -1,24 2491 30,45  
It Way 1,310 -0,91 14 -19,33  
Italgas 5,880 0,60 4767 13,29  
Italian Exhibition 2,520 0,80 78 2,44  
Italmobiliare 25,850 -0,19 1099 1,17  
Iveco 7,962 0,33 2159 43,25  
Ivs Group 3,790 -0,79 345 3,27  

J 
Juventus FC 0,293 -0,41 741 -7,34  

K 
Kering 551,600 -2,25 69808 15,59  
KME Group 0,974 0,00 299 78,06  
KME Group Rsp 1,350 -1,46 21 68,75  
K+S AG 17,580 -0,96 20370 -5,71  

L 
Landi Renzo 0,541 -1,46 122 -1,64  
Lazio S.S. 1,080 0,93 73 5,37  
Leonardo 10,465 0,19 6050 29,84  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Lottomatica 8,591 1,26 2162 0,00  
Luve 28,500 2,33 634 1,24  
Lventure Group 0,340 0,00 18 -5,56  
LVMH 881,900 -0,19 432076 29,39  
LYFT 7,844 1,87 2667 -17,89  

M 
Maire Tecnimont 3,438 -0,29 1130 10,83

Marr 13,780 -0,29 917 20,88  
Mediobanca 9,932 -0,68 8435 10,55  
Mercedes-Benz Group 67,020 0,40 64646 9,14  
Merck KGaA 162,650 0,59 21021 -10,88  
Meta Platforms 212,250 0,47 503103 90,15  
Met.extra Group 3,480 -1,69 2 -15,12  
MFE A 0,444 -1,29 776 22,91  
MFE B 0,656 -0,23 775 16,83  
Micron Technology 54,720 -1,05 62563 17,78  
Microsoft 280,850 0,52 2166879 26,34  
Mittel 1,390 2,21 113 27,70  
Moderna 122,120 1,78 48574 -24,86  
Moncler 66,200 -0,84 18180 33,74  
Mondadori 2,020 0,25 528 11,73  
Mondo TV 0,440 2,20 24 3,04  
Monrif 0,060 -2,88 13 6,69  
Munich RE 332,000 0,82 68526 8,78  
Mutuionline 27,350 -1,62 1094 3,91  

N 
Nb Aurora 12,636 0,00 308 3,61  
Neodecortech 3,300 0,00 47 0,92  
Netflix 305,100 1,29 131727 12,54  
Netweek 0,038 3,74 6 1,04  
Newlat Food 5,450 0,18 239 25,43  
Nexi 7,504 0,05 9843 1,87  
Next Re 3,360 0,00 37 -2,61  
Nokia Corporation 3,762 -0,32 14299 -13,41  
Nvidia 260,550 -0,34 156330 93,75  

O 
Olidata 0,364 8,98 42 136,36  
Openjobmetis 9,960 1,84 133 20,14  
Orange 11,734 0,60 30677 25,74  
Orsero 12,500 -1,42 221 -6,16  
Ovs 2,766 1,84 805 31,34  

P 
Pharmanutra 54,200 5,86 525 -13,00  
Philips 18,908 -0,51 18386 34,90  
Philogen 14,800 0,00 433 5,26  
Piaggio 3,634 -2,42 1302 29,60  
Pierrel 0,142 -2,41 33 -20,22  
Pininfarina 0,800 -2,20 63 -4,53  
Piovan 10,450 -0,95 560 29,33  
Piquadro 1,825 2,24 91 -5,93  
Pirelli & C 4,882 -0,87 4882 21,93  
Plc 1,355 0,74 35 -15,31  
Poste Italiane 9,582 0,63 12515 5,00  
ProSiebenSat.1 Media SE 7,994 1,14 1749 -1,21  
Prysmian 36,810 -2,31 9870 6,20  
Puma 51,000 -2,34 769 -5,56  

R 
Rai Way 5,700 0,00 1550 5,36  
Ratti 2,990 5,65 82 -1,97  
Rcs Mediagroup 0,802 0,25 419 19,52  
Recordati 42,000 -0,19 8783 8,39  
Renault 32,725 0,63 9325 4,64  
Reply 103,500 -2,27 3872 -3,27  
Repsol 12,980 -0,15 20718 -13,32  
Restart 0,252 -3,08 8 -18,45  
Revo Insurance 8,460 0,00 208 -2,31  
Risanamento 0,107 -1,82 194 -3,76  
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49  
Rwe 41,850 1,28 21904 1,09  

S 
S. Ferragamo 15,810 -0,25 2669 -4,12  
Sabaf 16,200 0,00 187 -2,88  
Saes Getters 28,450 0,71 417 20,55  
Saes Getters Rsp 28,000 0,72 207 76,66  
Safilo Group 1,336 -0,37 553 -12,22  
Saipem 1,292 -2,12 2578 14,59  

Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00  
Salcef Group 21,800 -0,91 1360 25,14  
Sanlorenzo 39,800 -1,36 1386 7,71  
Sanofi 100,320 0,16 131974 10,83  
Sap 122,540 -0,49 150205 27,14  
Saras 1,143 -3,01 1087 -0,48  
SECO 4,436 -1,07 580 -17,08  
Seri Industrial 4,925 0,00 266 -6,01  
Servizi Italia 1,340 1,13 43 13,08  
Sesa 108,400 -2,08 1680 -6,55  
Siemens 150,980 0,32 138026 16,21  
Siemens Energy 22,540 -1,44 0 27,78  
Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00  
Sit 4,920 2,07 124 -19,87  
Snam 5,096 0,51 17127 12,57  
Snowflake 148,200 4,37 46624 11,83  
Societe Generale 21,565 -0,37 12523 -8,23  
Softlab 1,845 0,00 9 -18,00  
Sogefi 1,136 -0,35 136 22,15  
Sol 26,550 -4,67 2408 50,00  
Somec 27,600 -1,78 190 -15,08  
Starbucks 97,500 0,21 140780 4,24  
Stellantis 14,942 0,82 48015 12,65  
STMicroelectronics 38,620 -0,23 35194 17,01  

T 
Tamburi 8,680 0,12 1600 18,74  
Technogym 8,440 -0,94 1699 18,04  
Technoprobe 6,400 -2,22 3846 -4,48  
Telecom Italia 0,267 -0,41 4095 23,49  
Telecom Italia  Rsp 0,260 -1,29 1570 25,06  
Telefonica 4,019 0,12 18909 17,86  
Tenaris 12,500 -0,16 14757 -23,24  
Terna 7,922 -0,10 15923 14,81  
Tesla 152,940 -1,33 25524 34,35  
Tesmec 0,156 -2,13 95 11,55  
Tessellis 0,546 -1,80 99 -22,58  
The Italian Sea Group 8,580 1,42 455 51,32  
Thyssenkrupp AG 6,730 1,26 3809 18,28  
Tinexta 18,130 -2,16 856 -20,48  
Tod’s 38,820 0,73 1285 28,20  
Toscana Aeroporti 12,900 1,57 240 11,69  
Trevi 0,293 -3,30 91 -8,15  
Triboo 0,988 0,00 28 -6,79  
Tripadvisor 14,750 3,15 1858 -11,88  
Txt e-solutions 19,580 -1,01 255 52,49  

U 
Unicredit 19,062 0,43 36995 43,63  
Unieuro 11,100 0,45 230 -9,68  
Unipol 5,198 1,64 3729 14,04  
UnipolSai 2,478 0,98 7012 7,65  

V 
Valsoia 9,640 -0,21 104 0,21  
Vianini 1,330 -2,92 40 33,00  
Virgin Galactic Hold 3,731 14,36 965 9,11  
Vivendi 9,798 -0,26 11466 9,01  
Volkswagen AG Vz. 126,240 -0,91 26031 8,08  
Vonovia SE 18,230 0,00 8495 -18,87  

W 
Webuild 1,980 -0,70 1982 44,00  
Webuild Rsp 5,650 2,73 9 -3,42  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 19,760 -2,66 554 9,78  

Z 
Zignago Vetro 17,120 -1,72 1528 21,42  
Zucchi 2,260 -2,16 9 -11,72
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BOT Pr.Netto  Rend. 
BOT 14.02.2020 A (368) -           - 
BOT 31.08.2020 S -           - 
BOT 14.09.2022 A -           - 
BOT 12.05.2023 A 99,99      2,74 
BOT 31.05.2023 S 99,84      2,94 
BOT 14.06.2023 A 99,75      2,67 
BOT 14.07.2023 A 99,45      3,18 
BOT LG23 S 99,3      3,27 
BOT 14.08.2023 A 99,16      3,26 
BOT 14.09.2023 A 98,95      3,17 
BOT ST23 S 98,74      3,31 
BOT 13.10.2023 A 98,6        3,3 
BOT NV23 A 98,35      3,28 
BOT 14.12.2023 A 98,14      3,25 
BOT 12.01.2024 A 97,85      3,32 
BOT FB24 A 97,5      3,43 
BOT 14.03.2024 A 97,24      3,44 
BOT AP24 A 96,95      3,43 
BTP Pr.Netto  Rend. 
BTP 15.06.2023 0,60% 99,76      3,04 
BTP 01.08.2023 4,75% 100,33      3,33 
BTP 15.8.2023 0,3% 99,25      3,23 
BTPI 15.09.2023 2,6% -           - 
BTP 1.10.2023 2.45% 99,68      3,33 
BTP 15.10.2023 0,65% 98,93      3,24 
BTP 1.11.2023 9% 102,53      3,53 
BTP 29.11.2023 0% 98,22        3,3 
BTP 22.12.2023 8,5% -          0 
BTP 15.01.2024 0% 97,79      3,37 
BTP LG21-GE24 0% 97,61        3,4 
BTP 01.03.2024 4,5% 100,91        3,4 
BTP 15.04.2024 0% 96,99      3,38 
BTP 15.05.2024 1,85% 98,57      3,36 
BTP MG24 1.75% 98,34      3,45 
BTP 01.07.2024 1,75% 98,26      3,38 
BTP 15.08.2024 0% 96      3,31 
BTP 01.09.2024 3,75% 100,53      3,31 
BTP 15.11.2024 1,45% 97,31      3,27 
BTP 01.12.2024 2,5% 98,87        3,3 
BTP 15.12.2024 0% 95,03      3,28 
BTP 1.02.2025 0,35% 95,24      3,28 
BTP 01.03.2025 5% 103,03      3,33 
BTP MZ25 3.4% 100,1      3,41 
BTP 15.05.2025 1,45% 96,56      3,28 
BTP 01.06.2025 1,5% 96,5      3,33 
BTP 01.07.2025 1,85% 97,18      3,29 
BTP 15.08.2025 1.2% 95,46      3,34 
BTP 15.11.2025 2.5% 98,12      3,34 
BTP 01.12.2025 2% 96,79      3,37 
BTP GE26 3.5% 100,33      3,42 
BTP 01.02.2026 0,50% 92,65        3,4 
BTP 01.03.2026 4,5% 103,03      3,42 
BTP 01.04.2026 0% 90,83      3,42 
BTP 15.04.2026 3,80% 101,03      3,47 
BTP 01.06.2026 1,6% 94,9      3,43 
BTP 15.7.2026 2,10% 96,21      3,44 
BTP 01.08.2026 0% 89,75      3,43 
BTP 1.11.2026 7,25% 112,57      3,44 
BTP 01.12.2026 1,25% 92,9      3,44 
BTP AP27 1.1% 91,5        3,5 
BTP 01.06.2027 2,2% 95,3        3,5 
BTP 01.08.2027 2,05% 94,39      3,53 
BTP ST27 0,95% 89,87      3,53 
BTP 1.11.2027 6,5% 112,45      3,53 
BTP 15.01.2027 0,85% 91,23      3,47 
BTP 01.12.2027 2,65% 96,37      3,59 

BTP 01.02.2028 2% 93,37      3,58 
BTP 15.03.2028 0,25% 85,43      3,61 
BTP 01.04.2028 3,4% 99,06      3,66 
BTP LG28 0,5% 85,37      3,66 
BTP 01.09.2028 4,75% 105,25      3,67 
BTP FUTURA NV28 EUR 84,9      3,81 
BTP 1.12.2028 2,8% 95,7        3,7 
BTP 15.02.2029 0,45% 83,24      3,76 
BTP 15.06.2029 2.8% 94,68      3,83 
BTP 01.08.2029 3,00% 95,92      3,79 
BTP 1.11.2029 5,25 108,77      3,79 
BTP 15.12.2029 3,85% 99,97        3,9 
BTP 01.03.2030 3,50% 98,19      3,87 
BTP 01.04.2030 1,35% 85        3,9 
BTP 15.06.2030 GN30 3,7%98,67      3,97 
BTP FUTURA LG 30 82,88      4,14 
BTP 01.08.2030 0,95% 81,61      3,96 
BTP DC30 1,65% 85,21      4,01 
BTP AP31 0,9% 79,41      4,03 
BTP 01.05.2031 6% 114,16      3,98 
BTP 01.08.2031 0,6% 76,54      4,06 
BTP GREEN OT31 4% 99,97      4,07 
BTP 01.12.2031 0,95% 77,92      4,08 
BTP 01.03.2032 1,65% 82,37      4,09 
BTP 01.06.2032 0,95% 76,53      4,12 
BTP 01.12.2032 2.5% 87,37      4,18 
BTP 1.2.2033 5,75% 112,44      4,24 
BTP 01.05.2033 4,40% 101,71      4,25 
BTP 01.09.2033 2,45% 85,35      4,29 
BTP 01.11.2033 4,35% 100,55      4,36 
BTP FUTURA NV33 EUR 74,7      4,44 
BTP 01.08.2034 5% 105,9        4,4 
BTP 01.03.2035 3,35% 90,7      4,43 
BTP GREEN AP35 4% 96,5      4,45 
BTP 01.03.2036 1,45% 71,51      4,42 
BTP 01.09.2036 2,25% 78,94      4,44 
BTP 1.2.37 4% 95,76      4,48 
BTP 01.03.2037 0,95% 65,25        4,4 
BTP FUTURA AP37 67,8      4,62 
BTP MZ38 3,25% 87      4,56 
BTP 01.09.2038 2,95% 83,2      4,54 
BTP 01.08.2039 5% 105,2      4,61 
BTP 1.3.2040 3.1% 83,82      4,59 
BTP 01.09.2040 5% EUR 105,59      4,62 
BTP 01.03.2041 1.8% 67,45      4,56 
BTPI 15.09.2041 2,55% 106,02      2,15 
BTP ST43 4.45% 97,7      4,71 
BTP 01.09.2044 4,75% 102,1      4,68 
BTP GREEN AP45 1,5% 59      4,54 
BTP 01.09.2046 3,25% 81,9      4,59 
BTP 01.03.2047 2,7% 74,3      4,56 
BTP 1.03.2048 3,45% 83,85      4,62 
BTP 01.09.2049 3,85% 88,9      4,66 
BTP 01.09.2050 2,45% 67,8      4,61 
BTP 01.09.2051 1.7% 56,62      4,48 
BTP ST52 2.15% 61,61      4,58 
BTP OT53 4.5% 96,95      4,78 
BTP 1.3.2067 2,8% 67,67      4,57 
BTP 01.03.2072 2,15% 55,64      4,43 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
BTPI 26.04.2023 1.5% 98,72      1,74 
BTPI 15.05.2023 0,1% 100,06           - 
BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,75     17,85 
BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,1      2,01 
BTP IT 11.04.2024 0.4% 99,31       1,19 
BTPI 15.09.2024 2,35% 102,57      0,43 
BTP IT 24.10.2024 0.35% 99,05      1,02 

Titoli di Stato 

33.562,14 -0,17%
12.179,55 -0,63%
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